

Predbežná a Záverečná správa k zbierke „Deň narcisov 2020“

Na základe  Rozhodnutia MV SR č. SVS-OVS2-2020/005488 zo dňa 20. januára 2020, sa  dňa 16. apríla 2020 mala konať verejná finančná zbierka „Deň narcisov 2020“.
Vzhľadom na situáciu v súvislosti s pandémiou COVID 19 sa zbierka v danom termíne konať nemohla.  Neuskutočnila sa žiadna forma vykonávania zbierky na základe vyššie uvedeného Rozhodnutia. Na facebooku, web. stránke Ligy proti rakovine i v médiách bolo zverejnené stanovisko o nekonaní finančnej zbierky „Deň narcisov 2020“ v danom termíne.
Povedomie verejnosti o Lige proti rakovine je značné a snaha pomôcť najrizikovejšej skupine občanov  - onkologickým pacientom v čase pandémie spôsobilo, že v termíne od 1.4.2020 do 30.6.2020 boli pripísané i na účte zbierky v SLSP a.s. menšie finančné čiastky ako dar, resp. spoločnosť BIONT a.s., (obchodný partner LPR SR pri projekte Ubytovacie zariadenie Kramáre  pre rodičov detských onkol. pacientov) tam vrátila preplatok za rok 2019. Dané finančné čiastky na základe týchto faktov však nepovažujeme za výnos zbierky „Deň narcisov 2020“, nakoľko sa zbierka nekonala. Bankové výpisy z účtu zbierky vedeného v Slovenskej sporiteľni, sú k nahliadnutiu na ekonomickom oddelení LPR SR.
Na základe vyššie uvedeného Vám oznamujeme, že  finančný príjem zo zbierky „Deň narcisov 2020“  bol nulový, neuplatňujeme si žiadne náklady v súvislosti s touto zbierkou a toto písomné stanovisko predkladáme ako Predbežnú a zároveň  Záverečnú správu zbierky.
[bookmark: _GoBack]Liga proti rakovine v súčasnej dobe požiadala MV SR o vydanie nového Rozhodnutia – registráciu zbierky „Špeciál Deň narcisov 2020“, ktorú aj MV SR zaregistrovalo pod č. 000-2020-017187. Po zrealizovaní a ukončení zbierky budeme následne postupovať v zmysle platného zákona o verejných zbierkach.
