Liga proti rakovine Slovenskej republiky 
Predbežná správa
Vyúčtovanie verejnej finančnej zbierky  Špeciál Deň narcisov 2020
1.

Povolenie na konanie verejnej zbierky

Na základe rozhodnutia Ministerstva vnútra SR o zápise verejnej zbierky do registra zbierok zo dňa 17. júna 2020, číslo SVS-OVS2-2020/017187, Liga proti rakovine Slovenskej republiky uskutočnila dňa 31. júla 2020  na území Slovenskej republiky verejnú finančnú zbierku „Špeciál Deň narcisov 2020“.

2.

Miesta a dátum konania, účastníci

V zmysle vyššie uvedeného povolenia MV SR sa zbierka konala na území SR nasledovnými formami:

a) prijatím dobrovoľných príspevkov na účet verejnej zbierky IBAN: SK09 0900 0000 0054 5454 5454  vedený v Slovenskej sporiteľni, a.s. priamo,  alebo prevodom z účtu prispievateľa,

b) vyberaním finančných prostriedkov darcov do stacionárnych a prenosných, uzavretých pokladničiek označených logom LPR SR a symbolom Dňa narcisov špeciál 2020,

c) prenajatím SMS čísla 848 v sieti mobilných operátorov: Orange Slovensko, Slovak Telekom, a.s.,O2 Slovensko, SWAN Mobile a.s..
Dňa 31. júla 2020 sa konala zbierka prostredníctvom výberu  dobrovoľných príspevkov  do originálnych pokladničiek LPR SR, ktoré boli označené logom LPR, názvom Deň narcisov špeciál 2020, číslom povolenia zbierky a logotypom zbierky. Horné spoje pokladničky boli prelepené nálepkami s logotypom zbierky a označením Deň narcisov špeciál.
Vzhľadom na pandémiu COVID 19 sa štruktúra zapojených spoluorganizátorov, resp. spôsob výberu do pokladničiek podstatne zmenili oproti predchádzajúcim ročníkom. Z počtu  v ostatných ročníkoch cca 750 zapojených spoluorganizátorov (cca 16.000 dobrovoľníkov) v rámci SR, sme pri Dni narcisov špeciál využili možnosť spolupracovať s obchodnými reťazcami formou umiestnenia našich pokladničiek do ich priestorov, resp. spolupracovať s  ich dobrovoľníkmi. Pandemické obmedzenia nám v tom čase neumožňovali našu obvyklú formu zbierku. 
Štruktúra spolupracujúcich subjektov a vyzbieraná suma:
obchodný reťazec TESCO v mestách Slovenska 


             152 prevádzok
vyzbieraná suma :







       53.055,82 EUR

obchodný reťazec DM drogérie





150 prevádzok
      vyzbieraná suma:



     

             
       25.379,90  EUR

obchodný reťazec Terno - KRAJ





137 prevádzok
     vyzbieraná suma:


                 



         7.963,25 EUR


     obchodný reťazec TETA





             193 prevádzok
     vyzbieraná suma:

           

                       


        11.147,06 EUR
     obchodný reťazec 101 Drogéria





213 prevádzok

      vyzbieraná suma:







        11.970,09 EUR

      FRESH-Labaš Košice






          5.276,94 EUR 

Slovenská sporiteľňa 







  222 pobočiek

vyzbieraná suma:







          4.193,14 EUR

 Sumár:








      118.986,20 EUR
Obchodný reťazec Billa spolupracoval s LPR pri tohtoročnej zbierke rozdávaním letákov a narcisov pri pokladni. Pokladnička nebola na žiadnej z prevádzok. Zákazníci tohto reťazca mohli prispieť zaslaním SMS, cez QR kód uvedený na letáčiku priamo na účet zbierky.
Liga proti rakovine počas svojho 30-ročného pôsobenia v oblasti pomoci onkologickým pacientom má z radov verejnosti i podnikateľských subjektov mnoho dlhoročných podporovateľov a donorov. Práve tieto subjekty počas tohto zložitého obdobia zbierku podporili  čiastkou: 











                      41.422,99 EUR
Príspevky cez portál darujme.sk:





            9.035,94 EUR
Príspevky cez  SMS správy

:




          82.282,00 EUR
(Orange, Slovak Telecom,O2 Slovensko, Swan/4ka)
Platby cez QR kód uvedený  na letáku DN špeciál:



          12.525,25 EUR 
Platby cez bankomaty SLPS:







  459,33 EUR
Anonymné príspevky na účet zbierky:





          19.107,94 EUR
hrubý výnos  zbierky Špeciál Deň narcisov 2020: 
       
                        283.819,65 EUR
3.
Partneri Zbierky
V časti Partneri Špeciál Deň narcisov 2020 uvádzame všetkých partnerov, ktorí sa podieľali na znášaní časti nákladov materiálneho a mediálneho zabezpečenia zbierky a na organizačnom zabezpečení zbierky.
PARTNERI, KTORÍ UMOŽNILI ZÍSKAŤ NARCIS POČAS 31. JÚLA:

Slovenská sporiteľňa, Billa s.r.o., FRESH, LABAŠ s.r.o., sieť potravín Terno a Kraj, Tesco, dm drogerie markt, Teta drogérie, 101 DROGERIE
GENERÁLNY PARTNER

Nadácia Slovenskej sporiteľne

TOP PARTNERI

DHL Express (Slovakia), spol. s r. o., Fun rádio, MetLife Europe d. a. c., Popcorn Advertising, Smurfit Kappa Obaly Štúrovo, a. s., Nadácia Volkswagen Slovakia

PARTNERI

Facebook, FRAGILE, s.r.o., Fusakle, Tatrapak, s.r.o., KRUH n.o., CURAPROX, Coop Jednota, Astratex

PARTNERI  - MOBILNÍ OPERÁTORI

O2 Slovakia, s.r.o., Orange Slovensko, a.s., Slovak Telekom, a.s., 4ka – SWAN Mobile

4.
Náklady vynaložené na organizačné a mediálne zabezpečenie


Celkové náklady spojené s organizačným a materiálnym zabezpečením 24. ročníka verejnej finančnej zbierky Špeciál Deň narcisov 2020 predstavujú sumu:




         47.558,44 EUR
Dary od partnerov vo výške:






      -  40.000,00 EUR
Náklady, hradené z výnosu zbierky:




        
           7.558,44 EUR

Náklady hradené z výnosu Špeciál DN 2020  predstavujú  - po odpočítaní finančných darov od partnerov vo výške 40.000,- EUR - čiastku 7.558,44 €, čo je 2,66% z hrubého výnosu zbierky.
Hrubý výnos zbierky:




         
                         283.819,65 EUR
Čistý výnos zbierky:






         276.261,21 EUR

Vzhľadom na objem výnosu, kt. oproti predošlému ročníku z dôvodu aktuálnej situácie predstavuje pokles cca o 70%, nebudú finančné zdroje v tomto období používané na podporu iných subjektov ako to bolo v minulosti. Získané zdroje bude LPR používať na udržanie projektov pre onkologických pacientov, ktoré sú realizované v našej réžii a plne LPR hradené. V čase pandémie Covid 19 vnímame ešte väčší význam a potrebu realizácie týchto projektov. Ide predovšetkým o narastajúci význam služieb Onkoporadne, poskytovanie bezplatných poradenských služieb psychológov v regiónoch Slovenska, poskytovanie jednorazového finančného príspevku pre sociálne slabšie skupiny onkologických pacientov, zvýšená on-line komunikácia s klientami (onkologickými pacientami) našich centier v Bratislave, Martine, Košiciach a pod.
Projekty a programy Ligy proti rakovine sú realizované pri dodržiavaní všetkých nariadených pokynov vlády, pandemickej komisie a  pri braní na zreteľ mimoriadnej situácie v súvislosti s Covid 19. Uvedomujeme si obmedzenia, ale zároveň dôležitosť našej práce, súvisiacej s dennou komunikáciou s jednou z najrizikovejších skupín ohrozených pandémiou – onkologickými pacientami.
5.
ZÁVER
Detailné a finálne vyúčtovanie použitia výnosu Špeciál Dňa narcisov 2020 bude predložené po uplynutí 12 kalendárnych mesiacov od ukončenia zbierky, keďže tento zdroj príjmu bude využívaný počas celej uvedenej doby.
Bratislava, dňa: 25. januára 2021
3

